



« НАШ ДОМ »

Уважаемые получатели социальных услуг,
Поздравляем всех с наступающим 9 Мая!!!

Обратите внимание:

- Поздравление с 9 мая
- Блокадница Ленинграда
- «Слагаемые здоровья»
- Играй гармонь...
- «Очумелые ручки»
- «Мобильная библиотека»
- «Живая душа»
- Немножко истории...



*Желаем в самый светлый День Победы,
Чтоб в мире больше не было войны!
И то, за что погибли наши деды
Сберечь сегодня мы опять должны.*



Судьба блокадницы Ленинграда

Богатовой В.Ф., проживающей в отделении Спасского района

8 сентября 1941 года стал одним из самых трагических дней в истории нашей страны. Тогда, в 79-й день Великой Отечественной войны вокруг Ленинграда сомкнулось кольцо вражеской блокады. Она продлилась 871 день и унесла жизни сотен тысяч мирных жителей Ленинграда. Война застала **Богатову Валентину Федоровну** в Ленинграде. Ей было неполных 3 лет. Она родилась в г. Ленинграде 21 ноября 1938 года. Воспитывалась в детском доме. Город постоянно подвергался массированным воздушным налетам и систематическим обстрелам. Германское командование собиралось истребить всё население Ленинграда.

После прорыва блокады нашими войсками Валентина Федоровна уехала учиться и устраивать свою жизнь.

Училась в ДВГУ по профессии учитель. С 1966 года по 2004 год работала учителем истории в п. Рудный. Вела активный, здоровый образ жизни — занималась дополнительным образованием детей, ходила на лыжах, имела свой приусадебный участок. Награждена знаком «Житель блокадного Ленинграда», ветеран труда с 2014 года по настоящее время получает стационарные услуги в нашем отделении

« Активное долголетие »

Правильное питание – это рацион снабжающий организм всеми необходимыми макро и микроэлементами .

В отделении в Черниговском районе прошла интересная тематическая беседа «Слагаемые здоровья»:

Ешьте сезонные овощи и фрукты. Огурцы и помидоры из теплицы, а также яблоки и груши, привезенные из теплых стран, выращивают на удобрениях и обрабатывают химическими веществами, чтобы продлить срок их хранения. Поэтому вместо пользы витаминов вы покупаете накопители нитратов и других вредных веществ.

Такие продукты, как сахар, рафинированное масло, белая мука и очищенные крупы, нужно употреблять как можно реже. В них нет клетчатки, которая необходима для нормального функционирования желудочно-кишечного тракта и сохранения полезной микрофлоры. Можно заменить их на цельно зерновую муку, коричневый сахар или мед и нерафинированные растительные масла.

Пейте больше воды. Именно вода, а не кофе и соки необходимы организму. Суточная норма для каждого своя. Исходите из соотношения, что на каждый килограмм веса необходимо 30-35 мл чистой воды. Полностью исключите лимонады и газированные напитки – в них много сахара.

Употребляйте белковую пищу. Протеин необходим для восстановления мышц, он служит строительным материалом для клеток. К таким продуктам относятся мясо, рыба, молочная продукция, грибы, орехи, морепродукты, яйца, семена.

Употребляйте свежие и натуральные продукты. Включайте в свой рацион как можно меньше полуфабрикатов и готовых блюд из магазина. В такой пище много химических добавок: усилителей вкуса, красителей, консервантов. Они повышают нагрузку на печень, задерживают в организме токсины, ухудшают обмен веществ. Лучше приготовить аппетитную курочку в духовке, чем купить даже самую дорогую и качественную колбасу или сосиски.



« Мы сыграем и споем »

В отделении Спасского района с. Чкаловское пребывают 65 получателей социальных услуг, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постороннем уходе,.

Профилактика одиночества, улучшение качества жизни через активные контакты с окружающими. Организацию ухода за клиентами, содержательного досуга для мало-мобильных граждан проводят медицинские сестры, в виде двигательных упражнений в которых принимает участие Ваничкина Наталья Петровна.

К участию в культурно-массовых мероприятиях привлекаются получатели социальных услуг, умеющие в том числе играть на музыкальных инструментах, что расширяет круг общения клиентов отделения.

Показать свои возможности и музыкальные способности вызвался проживающий Иванов Олег Ресович, он поет песни различного вокала, а аккомпанирует ему тоже проживающий в нашем интернате Кривошеев Виктор Андреевич, который увлекается игрой на вокальном инструменте в виде гармонии. Вместе они создали дует и радуют клиентов песнями для души.



Наши «Очумелые ручки»

Творчество—это занятость человека в какой-либо деятельности, в результате которой он создает нечто новое и интересное. Обычно это сопровождается обширной фантазией и хорошим эстетическим вкусом. Мы бы хотели вас познакомиться с одним интересным творческим человеком который проживает в КГБУС «Спасский ДИПИ» отделение в Черниговском районе. Знакомьтесь **Кобыль Валерий Николаевич**. Человек с ограниченными возможностями (инвалид 3 группы) . Данный факт, не мешает ему быть активным, творческим, отзывчивым человеком.

В холодное время года он выкладывает картины в алмазной технике,; разгадывает кроссворды, читает книги, помогает с мелким ремонтом в учреждении. Так же он является активным пользователем сети интернет,.

В летнее время года он изготавливает из машинных покрышек различные фигуры, так же он любит работать с деревом. **Девиз по жизни: Человек Сам творец**



«Мобильная библиотека» всем друг.

В базе учреждения КГБУСО «Спасский ДИПИ» отделение в Черниговском районе работает практика « Мобильная библиотека» . К проживающим раз в месяц приходит сотрудник МБУК «Библиотечная система и Историко– краеведческий музей Черниговского района» с. Дмитриевка Мацарская Мария Владимировна. Она приносит книги разных писателей и жанров. Так же Мария Владимировна проводит тематические мероприятия. Одно из таких мероприятий состоялось 26 апреля 2023, которое было посвящено традициям Первомая! Получатели социальных услуг, получают массу положительных эмоций от общения и возможности обменять книги.

Книга - это основной источник знаний. Из книг человек узнает много полезного, ведь в них храниться опыт, накопленный не одним поко-



НИКОЛАЕВ ЮРИЙ И ЕГО «ЖИВАЯ ДУША»

В г. Спасске - Дальнем в доме-интернате для престарелых и инвалидов проживает Николаев Юрий Денисович 1957 года рождения, инвалид I группы по зрению. Юрий Денисович человек добрый, отзывчивый, имеет не только хороший запас знаний, но еще и сочиняет замечательные стихи. Юрий Денисович написал уже достаточно стихов и все они разных направлений—от детских до патриотических. Стихи стал писать уже в зрелом возрасте.

С большим удовольствием для читателей продублируем несколько стихотворений.

«Мальшка»

Мальшка закончила игру,
Легат игрушки на полу,
Та мальшка так устала,
Целый день она играла,
С работы маму она ждет,
Порядок мама наведет.

«Женщина красива»

Любая женщина по- своему красива,
Ты приглянись и будешь поражен,
Она тебе покажется так мила,
Ее очарованием будешь ты сражен.

Название организации

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов»
г. Спасск-Дальний, ул. Красногвардейская, 104/7.
Руководитель: Ячмень Галина Леонидовна
Режим работы: понедельник-четверг с 8,00 до 17,00, пятница с 8.00 до 15.45, перерыв с 12.00 до 12.45
Контактный телефон 8 42352 2-70-43
Электронный адрес: spasskd_dinter@mail.ru

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отделение в Спасском районе Спасский район, с. Чкаловское, ул. Терешкевича, 54
Заведующий отделением: Иващенко Елена Владимировна
Режим работы: понедельник-четверг с 8.30 до 16.42, пятница с 8.30 до 15.27, перерыв с 12.00 до 12.45
Контактный телефон 8 42352 75-3-12
Электронный адрес: domintemat@bk.ru

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отделение в Черниговском районе Черниговский район, с. Дмитриевка, ул. Советская, 22
Заведующий отделением: Кирьянова Вера Андреевна
Режим работы: понедельник-четверг с 8.30 до 16.42, пятница с 8.30 до 15.27, перерыв с 12.00 до 12.45



История учреждения

Отделение в Черниговском районе краевого государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» расположено в центре села Дмитриевка Черниговского района, в здании бывшего детского сада, 1978 года постройки.

В 1993-1994 годах проведена реконструкция здания и 1 февраля 1994 года распоряжением главы администрации Черниговского района в этом здании открыт Межрайонный дом «Ветеран». С 1994 по 1998 год учреждение входило в состав Центра социального обслуживания населения Черниговского района. За этот период неоднократно изменялось наименование интерната:

- Межрайонный дом «Ветеран»;
- Дмитриевский пансионат «Ветеран»;
- Дмитриевский дом-интернат «Ветеран» для пожилых и инвалидов.

В апреле 1998 года постановлением комитета по управлению имуществом Администрации Черниговского района от 27.04.1998г. № 8 «Реорганизация Центра социального обслуживания населения» Дмитриевский дом-интернат «Ветеран» выделен из состава Центра социального обслуживания населения. С января 2003 года интернат переименован в Муниципальное учреждение «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Ветеран».

С января 2006 года дом-интернат передан в собственность Приморского края и стал государственным учреждением социального обслуживания системы социальной защиты населения «Дом-интернат для престарелых и инвалидов» Черниговский район, с января 2011 года – краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Дом-интернат для престарелых и инвалидов» Черниговский район.

24 июня 2011 года на основании распоряжения Администрации Приморского края от 21.12.2010г. № 680-ра учреждение реорганизовано в форме присоединения к краевому государственному бюджетному учреждению социального обслуживания «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов» и стало отделением в Черниговском районе КГБУСО «Спасский ДИПИ».

Кроме основного корпуса на территории интерната расположена баня, овощехранилище, складские помещения.

Отделение рассчитано на 61 человек. Для проживающих предусмотрены одно, двух, трех местные комнаты. Комнаты оснащены совре-

Над выпуском газеты работали: заведующая отделением В.А. Кирьянова,